以安全护航亚运 以安保守护稳定 以安心打造特色

市消防救援大队以 三安之心 织密防火 穹顶

消安如山,重担千钧。11月9日是消防安全宣传日,今年的主题为预防为主,生命至上。今年以来,市消防救援大队以安全护航亚运、以安保守护稳定、以安心打造特色,以 三安之心 织密防火 穹顶 交出了一张可圈可点的消安答卷,有力地守护了一座城市的温度,兜牢了一座城市的消安底线,提升了一座城市的人居幸福感。 市消防安全和救援管理服务中心是金华市首个拥有消防序列的事业单位。市消防救援大队共有消防指战员 46人,其中干部 19人,消防员 27人,合同制消防员 126人,文职 24人。指战员中,有党员30人,团员16人。下辖三个队站,分别是飞凤路站、华夏路站、金马路站,共同担负永康辖区的灭火救灾和防火监督检查等任务。

消防蓝 成为亚运会上的守护之盾

守护之路 其修远兮。

2023年9月17日上午,金华站第60棒火 炬手钱纯站在跑道上蓄势待发 他左手平稳地 握着火炬,右手向周围观众行军礼,脸上挂满 飒爽笑容 不断向前奔跑将火炬传递。

能够成为亚运会上的一抹 消防蓝 ,我 的心情很激动。钱纯笑着说,作为金华市消防 系统的唯一亚运会火炬手 能够在亚运会上展 现消防形象 他觉得很有意义。

守护之力 ,一路同行。

这是我第二次成为火炬手了 心情非常 激动。钱纯说,去年9月26日,浙江省第十七 届运动会火炬 登峰 在我市传递 省运圣火从 方岩牌坊出发 经刘英烈士陵园 跑向方岩山 脚 总长约2.3公里 ,他作为第三棒火炬手参加

钱纯是安徽省利辛县人 2006年12月入 伍 2011年8月入党 现任金华市消防救援支 队永康大队飞凤站站长助理、三级消防长。入 队 17 年来,钱纯在基层主要从事组织施训及

从安徽到永康 ,从庄稼汉到守护者 ,从新 兵到老班长,这一路的苦,只有钱纯自己知 道。别人能做到的事情,我也一定能做到,还 要比他们都做得好。钱纯是这样说,也是这样 做的。这些年来,他除了对自己高标准严要 求,更是带活了一支队伍。

钱纯是我的老班长,正是他的教导和 栽培,让我有了今天的成绩。如今已升任 市消防救援大队金马路救援站站长的尤建 勇说,钱纯的身影,一直在鼓舞队员们奋勇

从2020年的安徽淮南洪灾到每年1000 余次的接警,从无私援助大学生到慈善一日 捐 ,多年来 ,钱纯通过高强度训练保持身体状 态、通过奋战一线磨炼救援技巧、通过投身奉 献参与社会公益。他还累计义务献血5000毫 升 参加社会公益活动80余次。

时刻准备出现在守护生命的最前线。这 是钱纯的微信签名 ,也成为他的真实写照。拉 长时间轴 ,钱纯这样的火炬手代表的是我市消 防救援大队中的耀眼守护力量 从更长的时间 维度来看,钱纯也将成为一个榜样、一个标志、 一个符号 不断鼓舞着消防救援大队的其他指





巡查蓝 成为护航平安的守望之力

监督是 巡查蓝 最亮眼的底色。 看到他们检查的身影,我感觉很安心。

10月8日晚 在大润发商场购物的朱女士看到 正在夜查的消防员后 笑着告诉记者。

当天 ,由市消防救援大队的两位消防员组 成的夜查小组 重点检查商场内的防火卷帘门 下是否堆放杂物、卷帘门能否正常使用、拧开 消防栓观察是否有水、安全门能否正常开启等 环节。在商场的微型消防站内,市消防救援大 队大队长葛俭辉仔细核查了消防人员出勤到 岗情况,并对消防报警主机、安防主机运行情

消防人员储备力量还有待提升,防火卷 帘门下偶有堆放杂物,火灾无情,要重视起 来。检查结束后 总位辉向大润发防损主任翁 卫兵提出了几点整改要求。

亚运会期间,我们加强了消防安全的自 的,而是手段。唯有将查与学有机结合起来,

我检查。翁卫兵说,工作人员每两个小时对货 仓、消防通道、消防栓检查一次,每12小时对水 泵房水压测试一次,保证水系统里时刻有带压 水 确保消费者的生命财产安全。

像今天这样的夜查 我们每周都在开展 各个镇(街道)也同步开展消防夜查。葛俭辉 说,今年9月份以来,市消防救援大队已经开 展类似夜查 4次,全市累计检查 39739 家企业 (场所) 检查对象涵盖各大商超等人员密集型 场所 检查组的脚步遍布各个角落。我们辛苦 一点 ,市民的安全就多一点 ,这样的夜查很有

这样的夜查只是市消防救援大队开展常

一场场夜查守护安全、一次次 家访 检查 隐患、一次次问询守牢安全底线 查不是目 才能提升消安意识 从根本上解决问题。

10月31日,市消防救援大队深入永康市 皇冠电动工具制造有限公司 ,开展工厂企业消 防安全培训。这样的学习机会非常难得。只 有自己上手去做,才能真正掌握消防安全知 识。该公司一线生产员工俞女士说。

培训中 宣传员组织全体人员观看了典型 火灾案例警示教育片 宣传员紧紧围绕企业火 灾的危险性、如何识别和发现企业的火灾风 险、消防安全 四个能力 建设等方面进行了全 面系统地讲解。随后 ,员工们井然有序地开展 了消防疏散演练 大家 零距离 体验灭火过

今年以来 ,市消防救援大队持续开展巡查 活动 ,通过 巡查 + 学习 的模式 检查脚步和 分享足迹遍布永康的各个角落 真正成为群众 安全的守护者 群众知识的教导官。







创优蓝 成为激流勇进的比拼之志

奋楫中游击水上,拼搏勇做排头兵。 援队伍技能比武竞赛在金华市消防培训基地 举行。经过两天多的激烈角逐,我市消防救 小轿车停在那里,车主朱先生一家在一旁紧 援大队获得团队总分第三名,其中飞凤路站 张地向车底张望,一群消防指战员正在倾听 第一的优异成绩。

据悉 ,市消防救援大队共获得在编站吸水 管连接消火栓操第二名、攀登9米拉梯第三 名 非编站吸水管连接消火栓操第一名及第三 名、攀登9米拉梯第二名 ;专职队一人三带第 一名及第二名、单人攀登6米拉梯第二名。值 得一提的是 参赛队员高文庆获在编站个人总 分第四名 韩德昌获专职队个人总分第一名, 颜子杰获专职队个人总分第二名。

市消防救援大队相关负责人说,该大队全 体指战员以此次比武竞赛为契机,以赛代练, 坚持实战化训练 在比学赶超中提升消防救援 能力,为保障我市人民群众生命财产安全、维 护永康和谐稳定贡献消防力量。

这只是我市消防指战员磨炼自身本领 提 升自身素质的 冰山一角 。

能不能帮我把猫从车上找出来,我都不 4月11日至13日,2023年金华市消防救 敢开车了。10月1日20时许,市消防救援大 队飞凤路消防站门口熙熙攘攘 ,一辆白色的

> 原来,朱先生一家人乘车去步行街购物, 回来后发现车底钻进了一只 喵星人 。朱先 生不敢随意开车 急忙来到市消防救援大队寻

消防指战员邹济帆立马戴上手套 趴在车 底,打开手电筒,根据声音寻找猫咪的位置。 最终,一只瘦弱的小猫被邹济帆从车底取出, 他将其小心地装进袋子并递给朱先生。朱先 生的脸上露出了感激的笑容 紧握邹济帆的手 不停地道谢。记者看到,由于用力猛速度快 几位消防指战员的手臂上都有擦伤,所幸无人 被猫抓破皮肤。

而这只是邹济帆作为一名消防指战员国 庆值班待命、解决市民急难愁盼问题的一个生 动缩影。小到猫咪、大到老人,凡是人民群众 需要的地方 就有消防指战员们奋斗的身影。

创优 不仅是身体素质 更是队伍建设。

恭喜你加入消防队伍,成为一名光荣的 消防员!10月8日上午,东城街道金域澜庭小 区的居民楼里,一声铿锵的贺喜让准消防员赵 国旭红了眼眶 ,他双手接过录取通知书 ,激动 副站长范佳哲以消防老前辈的身份向赵国旭 讲述了消防指战员的使命和任务 鼓励他在为 期一年的集中培训中,提升身体素质、学习消 防本领。

以前准消防员通过考试后,我们用短 信和电话的方式进行通知。 范佳哲说,今 年以来,市消防救援大队开创性地上门送 录取通知书,极大提升了准消防员的队伍 归属感。

值得一提的是,市消防救援大队党委坚持 推动党建引领与中心工作协同并进 拟定培树 总队级先进典型2名,支队级先进典型1名; 上报 一先两优 符合人选3名 ,实干之星27 名。同时组织困难慰问3次、无偿献血活动1 次、送水上门2次,解决1名指战员子女入园 入学问题,收到群众感谢锦旗2面。



融媒记者 陈宏宇

以考代学提水平 消安管理再出发

我市 119 宣传月启动仪式系列活动看点满满

高分还是比较有信心的。永康农 贸城消防安全管理人陈圣杰说,这 样以考代学的活动效果非凡,回去 以后他会组织公司人员开展突击 学习,争取在接下来的比武中勇夺 一片沙沙声中提升了参与者的知 佳绩。

陈圣杰的心声是许许多多参考 康市第二届微型消防站大比武理论 考试在永康世贸国际大酒店举行。 来自全市各社区、重点单位的400 余名消防安全负责人参加考试。考 试采用闭卷形式进行,共有单选、多 选、判断和简答4种题型,围绕《中 华人民共和国消防法》《浙江省消防

规和消防控制室、微型消防站等相 关规定进行出题。

现场,考生们 奋笔疾书,在 识水平。

11月7日上午,由市消防安全 者的共同想法。11月3日下午,永 委员会、市总工会主办的 119 宣传 月启动仪式暨第二届微型消防站暨 志愿消防队技能大比武竞赛 ,在永

康国际会展中心举行。 日到9日分组进行比赛。11月9日

还将进行微型消防站和志愿消防队 消防安全管理规定》等相关法律法 决赛,比赛设立团体奖项58个,个 人奖项18个。

启动仪式上,我市领导和金华 市消防救援支队领导共同为市消防 安全和救援管理服务中心授牌,标 志着市消防安全和救援管理服务中 心正式成立。

全方位构建 防灭宣三位一 体 的基层消防治理格局 ,全力筑 牢消防安全屏障 ,是我们大队的责 任和义务。市消防救援大队相关 据悉 ,第二届微型消防站暨志 负责人介绍 ,下一步 ,该大队将聚 愿消防队技能大比武将持续三天, 焦冬季消防安全专项整治活动,全 全市200余个微型消防站于11月6 力营造预防为主、生命至上的消防